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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 7ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 10 DE MARÇO 
DE 2026. 

 
Presidente  : Saulo Germano 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (Pila), Aninha 

Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, Carol Gomes, Clédson Rodrigues 

da Silva (Dinho Papa-Léguas), Frank Alves, Márcio Guedes, Olímpio 

Oliveira, Pâmela Vital, Plínio Gomes, Pr. Luciano Breno, Rafael Pereira 

Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, Severino 

da Prestação, Tertuliano Maracajá, Valéria Aragão  e Waléria Assunção. 

Em nome de Deus, aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida a 

Vereadora Valéria Aragão, para fazer a leitura de Eclesiastes 7:8, que 

fala assim: “O fim das coisas é o melhor que o seu inçicio, e o 

paciente é melhor que o orgulhoso”. O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 161/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, QUE TORNA 

OBRIGATÓRIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, A 

ADAPTAÇÃO DE NO MÍNIMO 5% (CINCO POR CENTO) DOS 
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CARRINHOS DE COMPRAS EM SUPERMERCADOS E 

ESTABELECIMENTOS CONGÊNERES PARA PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, MOBILIDADE REDUZIDA E IDOSOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 162/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ 

OLIVEIRA, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO 

SENHOR CARLOS ANANIAS MEDEIROS; - 163/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

“PATRULHA INTEGRADA MUNICIPAL” (PIM), QUE AUTORIZA A 

ATUAÇÃO VOLUNTÁRIA E REMUNERADA DE POLICIAIS MILITARES 

EM PERÍODO DE FOLGA, EM CONJUNTO COM A GUARDA 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 164/2026 DE AUTORIA 

DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE SINALIZAÇÃO INDICATIVA DA PRESENÇA 

DE RADARES E EQUIPAMENTOS DE FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA 

DE VELOCIDADE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 165/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANK ALVES, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA VISUAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE-PB, A SER REALIZADO NA SEMANA EM QUE 

RECAIR O DIA 13 DE DEZEMBRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

166/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE FEIRAS CIENTÍFICAS DE 

INOVAÇÃO TECNOLÓGICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

167/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA 

PRIMEIROS SOCORROS EMOCIONAIS NAS ESCOLAS DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 168/2026 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANK ALVES, QUE INSTITUI O 

PROGRAMA CINEMA COMUNITÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 
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GRANDE, COM A FINALIDADE DE PROMOVER O ACESSO 

GRATUITO À CULTURA AUDIOVISUAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 169/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANK 

ALVES, QUE INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO À 

IMPLANTAÇÃO DE TELHADOS VERDES EM EDIFICAÇÕES NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

170/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI O SELO “SEM MANIPULAÇÃO DIGITAL” E ESTABELECE A 

OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO DE CONTEÚDOS 

AUDIOVISUAIS GERADOS OU MANIPULADOS POR INTELIGÊNCIA 

ARTIFICIAL EM CAMPANHAS POLÍTICAS, PUBLICIDADE E 

COMUNICAÇÃO INSTITUCIONAL NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE; - 171/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE DISPÕE SOBRE A REMOÇÃO DOS TELEFONES 

PÚBLICOS INATIVOS E COM DEFEITOS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 172/2026 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE VALORIZAÇÃO DE PRÁTICAS EDUCACIONAIS 

TRANSFORMADORAS, COMO INSTRUMENTO DE INCENTIVO À 

QUALIDADE DO ENSINO E DE RECONHECIMENTO DO EMPENHO 

DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 

DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 173/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO GUEDES, QUE INSTITUI A 

SEMANA DA MULHER RURAL NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 174/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MÁRCIO GUEDES, QUE INSTITUI O DIA DO 

EMPREENDEDORISMO FEMININO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 175/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR PLÍNIO GOMES, QUE DISPÕE SOBRE A 
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OBRIGATORIEDADE DE DIVULGAÇÃO, EM LOCAL VISÍVEL, DO 

CARDÁPIO DA MERENDA ESCOLAR E DAS REFEIÇÕES SERVIDAS 

DIARIAMENTE AOS ALUNOS NAS UNIDADES DE ENSINO DA REDE 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 176/2026 DE AUTORIA 

DO VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO, QUE INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO, DIAGNÓSTICO E 

TRATAMENTO DA ENDOMETRIOSE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 177/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SEVERINO DA PRESTAÇÃO, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A ENDOMETRIOSE NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 178/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO GUEDES, QUE ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 8.298, DE 10 DE JANEIRO DE 2022, QUE ESTABELECE 

O PRÊMIO MULHERES EMPREENDEDORAS, PARA DENOMINÁ-LA 

“PRÊMIO MUNICIPAL TELMIZA GUEDES” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 179/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 

GUEDES, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

ENFRENTAMENTO AO FEMINICÍDIO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 180/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR DE AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO 

WELLINGTON COBRA, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A DESTINAR RECURSOS ORIUNDOS DE 

FINANCIAMENTO JUNTO AO FONPLATA - BANCO DE 

DESENVOLVIMENTO PARA A BACIA DO PRATA - PARA OBRAS DE 

COBERTURA, DRENAGEM, URBANIZAÇÃO E REVITALIZAÇÃO DE 

CANAIS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 181/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 

GUEDES, QUE INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 

FORMAÇÃO DE PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO NO COMBATE À 
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VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

182/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR PLÍNIO GOMES, QUE DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE DESCONTOS NO IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO (IPTU) PARA IMÓVEIS QUE ADOTEM 

SISTEMAS DE GERAÇÃO DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA E 

OUTRAS PRÁTICAS SUSTENTÁVEIS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 183/2026 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ANINHA CARDOSO, QUE INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE SAÚDE INTEGRAL DA MULHER NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, COM FOCO NO ATENDIMENTO HUMANIZADO, 

PREVENTIVO E CONTÍNUO EM TODAS AS FASES DA VIDA; - 

184/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA ANINHA CARDOSO, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL “MULHER ARTESÃ”, PARA A 

VALORIZAÇÃO, CAPACITAÇÃO E EMPREENDEDORISMO DAS 

MULHERES ARTESÃS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, 

VISANDO FOMENTAR A ECONOMIA CRIATIVA, A INCLUSÃO SOCIAL 

E O TURISMO LOCAL; - 185/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO GERMANO, QUE INSTITUI O PROGRAMA "MUTIRÃO DA 

SAÚDE PREVENTIVA", DISPONDO SOBRE O HORÁRIO ESTENDIDO 

DE ATENDIMENTO EM UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS), NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 186/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR ROSTAND 

PARAÍBA, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO 

MÉDICO FELIZARDO CORDEIRO NETO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE RESOLUÇÕES NºS.: - 20/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR PIMENTEL FILHO, QUE CONCEDE 

MEDALHA DE MÉRITO MUNICIPAL AO FORROZEIRO 

ARCODEONISTA E POETINHA FABIANO GUIMARÃES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 21/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO 
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PAPA-LÉGUAS, QUE INSTITUI NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CAMPINA GRANDE, A MEDALHA RAINHA DA BORBOREMA DO 

MÉRITO ESPORTIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: Como primeira inscrita, a vereadora Valéria 

Aragão, destacou em seu discurso que os números da segurança pública 

muitas vezes são lidos como estatísticas frias, mas que a homenagem se 

volta a homens e mulheres que colocam suas vidas em risco para 

proteger as famílias campinenses. A parlamentar relembrou o recente 

ataque a um carro-forte na cidade, ressaltando que a inteligência 

estratégica da Polícia Civil foi fundamental para a identificação e prisão 

dos criminosos após uma investigação minuciosa. Na ocasião, ela rendeu 

homenagens à memória do vigilante que perdeu a vida no exercício de 

sua função. Em seguida, o vereador Rostand Paraíba, trouxe 

informações sobre sua articulação junto ao Ministério do Esporte, por 

meio do ministro André Fufuca. O parlamentar esclareceu que, embora o 

secretário de esportes do município tenha informado que dois bairros 

estão inscritos (sendo que o Bairro das Cidades já foi autorizado para 

licitação), o que foi enviado a Brasília foi um convênio de mais de R$ 1 

milhão referente a um programa do Ministério das Cidades. Rostand 

explicou que a “Arena Brasil”, objeto de seu pleito, é um programa 

específico do Ministério do Esporte e pediu explicações para saber se 

Campina Grande realmente consta no quadro do projeto. Por sua vez, o 

vereador Severino da Prestação, utilizou a Tribuna para tratar da 

semana alusiva ao Dia Internacional da Mulher. Ele recordou as 

conquistas históricas, como o voto feminino em 1932, mas alertou para a 

gravidade dos dados atuais, citando que a Paraíba registrou 37 

feminicídios em 2025. Diante desse cenário, o vereador apresentou 

projetos de lei relevantes: a criação da política municipal de 

conscientização, diagnóstico e tratamento da endometriose; o programa 
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municipal de educação para o respeito às mulheres e prevenção de 

violência de gênero nas escolas públicas municipais de Campina Grande; 

e o projeto de prevenção e combate ao assédio no transporte público. Na 

sequência, o vereador Frank Alves, deu as boas-vindas ao novo 

secretário de saúde, Gustavo Braga, desejando sabedoria na condução 

da pasta e solicitando prioridade para os postos de saúde, hospitais 

municipais e servidores. Ele também fez um registro de agradecimento 

ao ex-secretário Carlos Dunga Jr. e ao trabalho de Fábio Ramalho. Além 

das questões da saúde, Alves solicitou formalmente à Energisa a ligação 

da rede elétrica em uma escola municipal no bairro das Três Irmãs, que 

aguarda o serviço há duas semanas. Encerrando o expediente, o 

vereador Olímpio Oliveira, pautou seu discurso nas políticas públicas de 

prevenção ao suicídio. O parlamentar comparou os dados de 2007, 

quando houve 26 intoxicações exógenas, com os de 2024, que registrou 

1.468 tentativas. Em 2025, o vereador citou dados que apontam 841 

entradas no Hospital de Trauma por violência autoprovocada. Ele 

defendeu a urgência de políticas públicas e citou o exemplo de Fortaleza, 

no Ceará, que realiza um trabalho de terapia integrativa comunitária ou 

grupal. O vereador anunciou que visitará o Hospital de Trauma e a 

coordenação de saúde mental para fiscalizar como o município tem 

enfrentado o problema. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: Abre o 

vereador Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

abordando as acusações enfrentadas pelo gestor municipal sobre o 

suposto desvio de emendas parlamentares de uma instituição de saúde. 

Segundo o parlamentar, hoje seria o dia para que as pessoas que 

responsabilizaram o gestor pedissem desculpas à gestão do prefeito, uma 

vez que o Ministério Público reconheceu que a prefeitura não se apropriou 

de nenhum recurso indevido. Em outro momento, o vereador questionou 

a eficiência do atendimento no Hospital de Trauma (Rede Estadual), 
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relatando o caso de um jovem que, após seis horas de espera e exames 

de imagem que não apontaram problemas, recebeu alta apenas com 

remédios para dor. Posteriormente, em um hospital particular, o jovem 

descobriu que estava com três vértebras trincadas. Em seguida, fez uso 

da Tribuna o vereador Sargento Wellington Cobra, solicitou 

esclarecimentos oficiais a respeito de atrasos nos pagamentos de 

empresas terceirizadas que prestam serviço ao município. Em seu 

pronunciamento, o parlamentar também mencionou denúncias realizadas 

contra ele, afirmando que tais ações não o intimidarão nem o impedirão 

de cumprir sua atuação e prerrogativas. Cobra declarou confiar na justiça 

por considerar a denúncia infundada e reafirmou seu compromisso em 

defender os interesses da cidade. Como último inscrito, o vereador 

Anderson Almeida (Pila), declarando que também foi alvo de denúncias e 

que estas representam tentativas de intimidação que não calarão os 

vereadores. O parlamentar citou três casos específicos envolvendo 

pessoas que se pronunciaram contra a gestão municipal — incluindo uma 

denúncia feita pelo ex-secretário de saúde contra o vereador — 

ressaltando que, em todos os casos, houve a absolvição judicial. Antes 

de se pronunciar sobre uma notícia de fato que circula na imprensa, Pila 

afirmou que responderá através da justiça assim que tiver acesso ao teor 

do documento. Por fim, o vereador defendeu a autonomia administrativa 

e financeira do Legislativo através da Lei da VIAP (8.903/2023), 

ressaltando que a verba é regulada por limites e condições estritas e que 

a função legislativa deve continuar ecoando a voz do povo. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da mesma, 

encerra a presente Sessão, convidando para a próxima Sessão Ordinária 

em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 10 de março de 

2026.  

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

 

 

 

HAT/... 


